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Валентина ШАЛАР викладач-методист  

ВСП “Ананьївський аграрно-економічний фаховий коледж Уманського 

національного університету садівництва” 

 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ПІД ЧАС 

НАВЧАННЯ ФАХОВИХ ДИСЦИПЛІН СТУДЕНТІВ ВІДОКРЕМЛЕНОГО 

СТРУКТУРНОГО ПІДРОЗДІЛУ “АНАНЬЇВСЬКИЙ АГРАРНО- 

ЕКОНОМІЧНИЙ КОЛЕДЖ УМАНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА” 

«Зробіть усе, що можете, застосувавши те, 

що знаєте, знаходячись там де ви є» 

Теодор Рузвельт 

Формування професійних компетентностей під час навчання фахових 

дисциплін студентів Відокремленого структурного підрозділу Ананьївського 

аграрно-економічного коледжу Уманського університету садівництва є 

стратегічною складовою розвитку інтелектуального потенціалу молодого 

покоління. 

Сьогодні в Україні значна частина молодих людей навчається у вищих 

навчальних закладах, здобуває професійну освіту. Професійна діяльність є 

найважливішою сферою самореалізації. Задоволеність працею - це головний 

показник соціальної адаптації, успішності та продуктивності життя, особливо 

для молодого фахівця. Трансформація сучасного суспільства вимагає від 

нинішніх студентів пластичності, мобільності, неординарності у вирішенні 

професійних проблем, здатності швидко оволодівати новими технологіями, 

спорідненими спеціальностями, орієнтуватись на заснування власної справи, 

максимально повно розкривати свій професійно-особистісний потенціал, щоб 

бути конкурентоспроможним, продуктивним, впевненим у собі. 

Необхідною умовою реалізації таких нових форм праці є створення у ВНЗ 

творчого середовища, що вплине на розвиток пізнавальних та інтелектуальних 

можливостей особистості студента, її творчого потенціалу. Сьогодні вища 

освіта переживає модернізацію. Так і ВСП Ананьївський аграрно-економічний 
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коледж УНУС взяв на себе серйозну відповідальність за реформування та 

підвищення якості підготовки фахівців. Більше десяти років поспіль творчий 

колектив ВСП Анаьївський аграрно-економічний коледж УНУС впроваджує 

рейтингову системи оцінювання. Педагогічні працівники коледжу особливу 

увагу приділяють проблемам розвитку особистості, зокрема творчого 

потенціалу студента в умовах стандартизації освіти. Введення освітніх 

стандартів, єдиних вимог до підготовки фахівців агропромислового комплексу, 

з одного боку, гарантує необхідний рівень якості професійної освіти студентів, 

а з іншого, сприяє формуванню особистості з заздалегідь заданими 

властивостями, типової моделі особистості молодого спеціаліста з установкою 

на продуктивне відтворення засвоєних технологій. 

Сучасна освіта людини повинна будуватись на принципі «Освіта 

впродовж всього життя». Це змінює місію, роль і поле діяльності як навчальних 

закладів, так і викладачів. Зміниться система відносин між тими, хто навчає, і 

тими, хто навчається. Викладач, залишаючись головною дієвою особою, 

набуває ролі «навігатора», інтерпретатора нових знань для тих, хто навчається, 

формуючи їхні індивідуальні освітні траєкторії. Педагогічні працівники нашого 

закладу солідарні з думкою фахівців щодо ключової ролі викладача у побудові 

нової креативної системи освіти. Свою діяльність вони спрямовують на 

розвиток і самореалізацію індивідуальних якостей особистості студента як 

найбільш обдарованого, так і пересічного. Студенти виступають суб’єктом 

навчання, розвитку і виховання. 

У ВСП Анаьївський аграрно-економічний коледж УНУС, починаючи з 

2005 року, щорічно працюють семінари молодих викладачів з підвищення 

психолого-педагогічної майстерності викладача ВНЗ. Для цієї роботи 

запрошуються фахівці (психологи, педагоги, методисти). У стінах нашого 

навчального працюють «круглі столи», семінари, розповсюджується 

просвітницька література, ведеться постійна рубрика в педагогічній пресі… 

Аналіз набутого досвіду дозволяє викладачам розкривати творчий потенціал 

студентів, наштовхують їх до індивідуалізації навчання: перетворення його з 
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об'єкта у суб'єкт навчально-виховного процесу, націлюють на підвищення 

особистісної відповідальності. Це, у свою чергу, змінює роль викладача у 

цьому процесі. Викладачі не тільки виконують складну підготовчу методичну 

роботу, оволодіють сучасними інформаційними технологіями, а й є педагогічно 

компетентними у керуванні розвитком професійного особистісного ресурсу 

кожного студента. При цьому враховують вікові закономірності розвитку як 

пізнавальних творчих здібностей, так й особистості молодої людини в цілому. 

За допомогою викладачів студенти мають змогу оптимально 

структурувати свої зусилля, зорганізуватись у часі. Чітко визначена мета 

забезпечує молодій людині необхідний простір для прийняття творчих рішень, 

свободи вибору змісту і способів діяльності. Підвищується відповідальність 

студента за результати своєї роботи, він спонукає себе до самоусвідомлення як 

активну перетворювальну силу. Тобто студенти знаходить сенс самореалізації 

як суб’єкта активності. 

У тісній взаємодії викладача зі студентом переважає навчальна активна 

діяльність студентів, орієнтована на досягнення обов'язкового результату 

навчання. Це допомагає обмінюватися інформацією між педагогом і студентом, 

сприяє знаходженню особистісного сенсу вивчення матеріалу, підвищує 

цінність інтелектуальної праці при умові, що викладач може керувати 

пізнавальними процесами студентами, знає закономірності їх перебігу, 

спеціальні прийоми підвищення ефективності їхньої діяльності. Тільки такий 

викладач готовий об'єднати розвивальну і навчальну діяльності сучасних 

студентів й забезпечити розвивальний та виховний ефекти співпраці з ними. 
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навчально-методичної роботи. – Харків: – Видавництво ХЕПУ, 2006. – 836 с. 
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студента як вимір якісної підготовки сучасного фахівця // Вісник НТТУ «КПІ» і 
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